

Zpravodaj obce Doloplazy

tvrtletník

duben - červen 2013

ročník VII. ✨ číslo 2

Vážení spoluobčané,

popříteláme vám letní vydání našeho Zpravodaje a s ním snad konečně opravdové letní počasí po studeném a mokrém jaru s tradičními povodňovými jak našimi, tak v české vrcholné politice. Obojí placeno z našich daní.

Obec neuspěla se žádostí o dotaci na opravu části chodníků z Programu obnovy venkova, takže si je na některých ulicích a chodících opravíme za svoje peníze. Stejně tak bude opravena bortící se podezdívka a oplocení na hřbitově. Byl vybrán zpracovatel na projednání nového územního plánu obce a bylo započato s jeho přípravou. Z toho důvodu vyzývám všechny vlastníky pozemků, kteří by chtěli do nového územního plánu zadat nějaké změny, aby tento návrh/žádost podali na obec nejpozději do konce měsíce července t.r. S ve stejném projednání územní-plánovací dokumentace budete včas ozeznámeni. Zkomplikovalo a zdrželo se výběrové řízení na dodavatele kompostů pro dotovanou akci: "Nádoby na bioodpad v obci Doloplazy". Nicméně po dokončení výběrového řízení bude co nejdříve provedena jejich distribuce mezi obyvatele formou smlouvy o bezplatné výpůjčce, jež bude platit pět let a pak se komposter stane majetkem výpůjčitele. O předávání kompostů budete rovněž včas informováni místním rozhlasem, na úřední desce i webových stránkách obce.

Na závěr chci poděkovat dětem z naší základní školy za vzornou reprezentaci obce na Sportovním dnu ZŠ mikroregionu ve Velkém Újezdě a na Celostátní soutěži škol v baseballu Školní Masters 2013, po které jim hezké prázdniny a všem přání léto bez povodní.
Bc. Josef Zdařil



foto archiv autora

Co je nového u hasičů

V uplynulé části letošního roku členové naší výjezdové jednotky zasahovali u pěti událostí. Byly to všechno požáry rodinných domků, rekreačních chat a dopravních prostředků. Bohužel jeden požár se neobešel bez lidské oběti. Bylo to v Tršticích, kdy zcela shořel rodinný dům a majitele jsme našli uvnitř bez známek života.

Veselejší pro nás a určitě i pro naše příznivce byl Hasičský ples, který jsme uspořádali za účelem měsíčního sběru. Snad se nám po organizační stránce povedlo a všichni byli spokojeni. Dále jsme se věnovali práci s naší mládeží. Tam jsme se zaměřili na požární útok a běh na 60 metrů s překážkami. Vede se nám velmi dobře, a jestli se o tom chcete přesvědčit na vlastní oči, tak Vás zveme již tuto neděli na fotbalové hřiště. Pořádáme tam pohárovou soutěž za úcenou do Okresní ligy mladých hasičů v požárním útoku. Přijďte se podívat a podpořit jak starší tak mladší žáky a také naši nejmenší přípravku, pro kterou to bude premiéra.

Koncem května jsme také oslavili 121 let od vzniku Hasičského sboru v Doloplazích. I když počasí bylo nevyzpytatelné, tak se nám vše snad podařilo. V sobotu 25. května jsme se sešli v kulturním domě na slavnostní valné hromadě, kde jsme zhodnotili uplynulá léta. Některým našich aktivních členů obdrželo vyznamenání Za příkladnou práci, jiní zase stužku Za věrnost a z rukou starostky OSH Olomouc celý náš sbor obdržel vyznamenání Za příkladnou práci. Potom jsme se v doprovodu odebrali do našeho kostela, kde nám jáhen Pavel Zdařil předal velmi nádherný, a pro mnohé z nás dojemný obřad, požehnal náš nový praporek. Odpoledne jsme pokračovali za kulturním domem ukázkami práce hasičů a policie. Večer byla na sále taneční zábava a tím naše oslavy vyvrcholily.

Co říci závěrem? Snad a vydržíme dalších 121 let a Vy se za nás hasiče nemusíte stydět.
Za hasiče Martin Zbořil



foto archiv autora

Cyklovýlet po obcích mikroregionu

Letošního VIII.ro níku tradi ní cyklistické poznávací jízdy po obcích mikroregionu se z astnilo více než sto dvacet zastupitel ,pracovník obecních ú ad ,partner obcí a ob an . Start byl 7.6.2013 ve Velkém Újezd . Po projetí peletonu všemi obcemi mikroregionu s krátkými informa ními zastávkami v každé obci, byly letos cílovou obcí Mrsklesy, kde bylo d kladné záv re né vyhodnocení za ú astí pana hejtmana J.Rozbo íla a pana senátora M.Tesa íka. Pod kování pat í všem, kdo tuto vyda enou akci p ípravili.



foto archiv autora

Celostátní sout ě škol v baseballu - Školní Masters 2013

V pátek 21. ervna 2013 se v Praze uskute nilo republikové finále celostátní sout ě škol v baseballu Školní Masters 2013. ZŠ Doloplazy do finále postoupila, jako nejlepší škola oblasti Moravy Sever. Do republikového finále postoupily celkem 4 školy za 4 oblasti R, Morava sever, Morava jih, echy sever a echy jih. Ve velkém finále, které se uskute nilo na baseballovém stadion Temto Titans Praha se naše škola ZŠ Doloplazy umístila na st íbrném stupínku, což je pro nás nejv tším dosavadním sportovním úsp chem v historii školy, na který jsme moc pyšní. Sportovci: Simona Arab uková, David a Lucie Ferbasovi, Tomáš Lenert, Jakub Šiška, Lucie Tome ková, Jakub Vláš il, Jan Vojá ek a Jakub Zda il a Mgr. Bc. Jana Štefanová.



foto archiv autora

Co se d je v naší jednot ě ?

Dne 22. 4., kdy se slaví Den Zem ě , „V rná garda“ spolu se žáky Základní školy Doloplazy provedla úklid sokolského h íšt (upravili b ěckou dráhu a dosko íšt , které škola využívá k hodinám t lesné výchovy). Sesbíraly se kaštany, které skon íly v krmelcích jako potrava pro lesní zv ě. Den Zem ě se vyda íl, ud lal se obrovský kus práce na našem h íšti. Mnoho d tí pomáhalo, ale našli se i jedinci, kte í se t šili, až Den Zem ě skon í a p jdou dom ě , no p ece nebudou pomáhat Zemi?!

Ve dnech 25. - 26. 5. prob hlo setkání sokol pod ípem. lenky „V rné gardy“ TJ Sokol Doloplazy se samoz ejm zú astnily! Vystoupily se skladbou „Jen pro ten dnešní den“, kterou cvi íly i na XV. všesokolském sletu v Praze. Akce byla p íjemným setkáním s p áteli z lo ského sletu, i když po ásí nám moc nep álo.

Dne 28. 5. se lenové oddílu všestrannosti pod vedením ná elníka jednoty Vladimíra Vaší ka a lenek „V rné gardy“ podívali na rozhlednu do P áslavic, odkud se rozhlédli do okolí. Zastavili se na malém ob erstvení a využili krásného po ásí k turistické procházce.

7. ro ník Memoriálu bratra Lubomíra Vláš íla jsou tradi ní závody, po ádané TJ Sokol Doloplazy za každoro ní ú astí ZŠ Doloplazy sout ějí se ve t ech disciplínách (b h 40 m, skok daleký a hod). Závodí se v prost edí sokolského h íšt . Letos se závodilo 17. 6. od 8 do 12 hodin. Pro ú astníky bylo p ípraveno standardní technické zázemí h íšt . Jako vždy „V rná garda“ zajistila ob erstvení a cvi ítelé celkovou organizaci, ve spolupráci s u íteli ZŠ. První t í závodníci v každé kategorii tradi n obdrželi diplom a nejlepší z nejlepších putovní pohár TJ Sokol Doloplazy. Memoriál bratra Lubomíra Vláš íla je výbornou p íležitostí spojit sportovní zážitky školák s místním spolkem a funguje jako takový nábor do naší organizace! Od 9. 9. 2013



foto archiv autora

za ínáme nový cvi ební rok 2013/2014. Bližší informace na nást nce u kulturního domu nebo u cvi ítel : V. Vaší ek a J. Hostášek. Cílem naší jednoty je, abyste se s námi cítili dob e a prožili krásné sportovní zážitky na n které z našich akcí!

Jana Ruská, starostka TJ Sokol Doloplazy

Z MŠ p ed prázdninami

Jaro, i když nebylo p íliš slune né, posunulo nás k prázdninám.

V naší MŠ jsme se od velikono ních dekorací p esunuli ke sportovním zájmovým aktivitám. N které d ti za aly navšt vovat in-line bruslení pod vedením lektor Newman school spole n s d tmi ze ZŠ, další ást se v novala výuce plavání na bazénu v P erov s Plaveckou školou. Kv ten byl pro d ti oslavou Svátku matek. V obou t ídách prob hla besídka pro rodi e i s p edáním vyrobených dárk . Program byl pestrý, d ti se p edvedly v tom nejlepším. Pak za ala p íprava na „Zahradní slavnost“. Budoucí školáci (11) si namalovali absolventská tri ka a zhotovili slavnostní epice. Děš nás sice „zahnal“ na obecní sál, ale i tak se akce zda ila a dojala i nejednoho rodi e. Program „Pepína Prcka“ nechal v d tech hluboký zážitek. D ti stihly i inoherní p edstavení pohádky „Obušku, z pytle ven“ v Olomouci. Postupn se ukon ovaly kroužky aerobiku, flétny, plavání, in-line bruslení, angli tiny a z stává t šení se na školní výlet do skanzenu v P íkazích, s programem „Život na Hané“.

Mimo každodenní výchovn vzd lácí program jsme nezapomněli ani v jiných aktivitách: stále sbíráme starý papír do projektu „Papír za papír“ a ví ka z PET lahví „Nakrmíme Plastožrouta“. I vy nám m žete p ísp ít, odm na z stává d tem v MŠ, ale hlavn si uv domí, že odpad lze t ídit a následn využít.

Za pár dní se budeme lou it s tímto školním rokem, d ti se rozb hnou na prázdniny a po nich nás budou op t ekat nové za átky.... Hezké a pohodové léto plné sluní ka Vám p ejí u ítelky MŠ

Co se událo v Základní škole v období duben – erven 2013

Duben

Noc s Andersenem – škola se p ípojila k celorepublikové akci. Navštívili jsme obecní knihovnu, ve škole jsme zavzpomínali na H. Zmatlíkovou a její ilustrace pro d ti. Žáci 3. T ídy p edvedli zkoušku divadla, p e etli jsme si ukázky z knih, vyrobili jsme si záložku do knihy a nakreslili ilustraci k p e tené ukázce z knihy Malý princ. tená e, kte í p espávali ve škole, navštívil pan Andersen s prosbou, aby co nejvíce etli.

Vlastiv dné muzeum Olomouc – žáci shlédli novou interaktivní expozici P íroda Olomouckého kraje

Preventan Cup 2013 – v okresním kole ve vybíjené v ZŠ Hole kova v Olomouci vybojovali na í sportovci krásné 6. místo

McDonald's Cup – v okrskovém kole ve fotbale, které se konalo v Grygov , získali naši mladší reprezentanti 7. místo a starší žáci skon ili na 8. míst

Floristická sout ž v aranžování kv tìn na výstav Flóra Olomouc – získali jsme 3.,4.,8.,9. a 15.místo (23sout žících)

Kv ten

McDonald's Cup - okresní kolo ve fotbale

Školní akademie - žáci se svými u íteli si p ípravili pestré pásmo

Zkoušení žák individuální domácího vzd lávání za 2. pololetí šk. roku 2012/2013

erven

Sportovní hry Mikroregionu Byst í ka ve Velkém Újezd – celkem 36 žák reprezentovalo školu ve 2 kategoriích. Sout žilo se vy vybíjené, fotbalu a b žeckých štafetách. Vybojovali jsme 2. místo v mladší kategorii a 3. místo ve starší kategorii ve štafetách. Celkov se naše škola umístila na 3. míst z 9 škol a získala bronzový pohár.

Memoriál L. Vlášila – TJ Sokol Doloplazy p ípravila pro žáky sportovní trojboj. Putovní pohár získala žákyn 5. t ídy S. Arab uková

Dopravní výchova – projektový den pro 3. – 5. ro ník pod vedením pana L. Roska, u ítele autoškoly

Školní výlety 2. – 3. t . – P erov ornitologická stanice a muzeum

4. a 5. t ída – Kralický Sn žník, Vodopády Bílé Opavy + Prad d, Mravene ník a Dlouhé Strán

Školní rok utekl jako voda, žáci se nau ili mnoho nového, zú astnili se mnoha sout ží a sportovních klání a te už je ekají zasloužené prázdniny.



foto archiv autora



foto archiv autora

Mgr. Marie Zahradková u ítelka školy

JÍZDA KRÁLŮ

DOLOPLAZY U OLOMOUCE

SOBOTA 6. ČERVENCE

20.00 HODOVÁ ZABAVA

v areálu Kulturního domu v Doloplazích se skupinou TEQUILABAND. Vystoupení ruského souboru URALSKAYA VECHORA

NEDĚLE 7. ČERVENCE

„JÍZDA KRÁLŮ 2013“

13.30 ZAHÁJENÍ PROGRAMU

průvodem královny družiny na doloplazské nůsi, následuje folklorní odpoledne v kulturního domu

18.00 koncert Robert Křest'an a Druhá tráva

Učinkující soubory:

Lipino Vracov, Spandan Indie,
URALSKAYA VECHORA Rusko

Vstupné: 100 Kč, děti do 15-ti let zdarma

Občerstvení: hanácké koláče, tvarůžkové speciality aj.



Spole enská rubrika II. tvrtletí

Noví ob ánci: Drábek Vojt ch
Vel ovská Roza
Hanus Št pán
Ferian ek Filip
Zlámalová Kristýna

Naši jubilanti: Špunda Jan 80 let
Novák Alois 80 let
Zem eli: Achilisová Dagmar
Schwarz Vincevc

Vydává: Obec Doloplazy, 783 56 Doloplazy 82, I O 00534927, kontakt 585 356 056,
e-mail: doloplazy@doloplazy.cz

Vydávání povoleno : Ministerstvem kultury CR, evidenční íslo: MK CR E 17541 Vydáno dne: 28.6.2013